НОМИНАЦИЯ «ПРАВО НА ЗАЩИТУ»
	Краснодарская краевая общественная организация медицинских работников (ККООМР)


	Число участников организации  (членов) Всего членов 8 651, из них врачей 6 343, что составляет 28,9% от общего числа врачей Краснодарского края.


	Общая информация о деятельности


	Краснодарский край входит в число регионов России, где медицинское сообщество объединилось в общественную организацию.

14 лет назад, согласно решению учредительной конференции врачей Краснодарского края была зарегистрирована Краснодарская краевая общественная организация медицинских работников 

ККООМР – это клуб профессиональной поддержки. Каждому профессионалу может понадобиться консультация специалиста, который компетентен, например, в правовых или  экономических вопросах. Организация и служит своего рода единым информационным медицинским пространством для популяризации современных достижений медицинской науки и практики, консультаций по вопросам диагностики и лечения.

           Между ККООМР и органами исполнительной власти, заключены соглашения  о взаимодействие: с    Министерством здравоохранения Краснодарского края, с Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Краснодарского края и с    «Кубанским государственным медицинским университетом».
            Но  работа ККООМР не ограничивается только взаимодействием с медицинским сообществом, мы работаем и с пациентами, и с их родственниками, оказываем содействие в формировании отношения к здоровью как к высшей ценности общества и государства,  возрождении уважительного отношения к врачам в нашей стране.
Основными формами работы ККООМР является:          

1. Участие ККООМР:

- в заседаниях Общественного Совета при Министерстве здравоохранения Краснодарского края;
- в заседаниях Комитета по вопросам здравоохранения ЗСК Краснодарского края;

- в заседаниях Регионального отделения Общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Краснодарскому краю;

- в заседаниях Президиума Краевого Комитета профсоюза работников здравоохранения;

- в заседаниях комиссии Министерства здравоохранения Краснодарского края по соблюдению требований по служебному поведению государственных и гражданских служащих и конфликта интересов;

в заседаниях конкурсной комиссии Министерства здравоохранения Краснодарского края;

- в заседаниях краевой аттестационной комиссии Министерства здравоохранения Краснодарского края;
     2. Проведение и участие в конференциях:

более 100 краевых конференций было проведено для неврологов, ревматологов, травматологов, хирургов, урологов, диетологов, наркологов, психиатров и др. 
      3. Участие в переподготовке  и аккредитации медицинских кадров:
Разработка тестовых заданий, рецензирование отчетов, проведение тестирования, проведение собеседования, принятие решений о присвоении квалификационной категории по результатам квалификационного экзамена, разрешение спорных вопросов и конфликтных ситуаций, формирование экспертных групп.

Членами Краснодарской краевой организации медицинских работников являются 8 651, из них врачей 6 343, что составляет 28,9%.

Это дает право на основании статьи 76 ФЗ №323 от 21.11.2012 г. 
входить в состав аккредитационной комиссии, осуществляющей аккредитацию специалистов, порядок и проведение которой утвержден приказом  Минздрава России №344н от 02.06.2016 года.  
      5. Оказание правовой и юридической помощи медицинским работникам Краснодарского края.

       6. Организация рассмотрение проектов приказов, стандартов оказания медицинской помощи населению по разным профилям и законодательной документации среди медицинского сообщество края, с целью ознакомления и внесения дополнений и замечаний ККООМР рассылает в адрес медицинских организаций края информационные письма, после чего анализирует и подготавливает ответ с учетом полученной информации от медицинских организаций.
            7. С целью повышения правовой грамотности сотрудников учреждений здравоохранения края с сентября 2016 года будут проводиться выездные юридические семинары, которые будут проводить юристы организации.

          8. Организованы онлайн консультации юриста на официальном сайте организации.

          9. ККООМР была оказана материальная помощь члену организации врачу-терапевту с 55-ти летним стажем работы, Гороховой Анне Евграфовны,  для восстановления  жилья после пожара. 


	Информация  о  деятельности ККООМР, в сфере правовой и юридической помощи членам организации.

	Важнейшим видом деятельности ККООМР является правовая защита ее членов. В первую очередь тех, которые при исполнении служебных обязанностей сталкиваются с унижениями и оскорблениями в свой адрес.
С целью активизации данной работы заключено соглашение с юридической фирмой, которая занимается оказанием правовой помощи  членам организации.

В прошлом году была проделана важная работа по защите члена организации - водителя скорой помощи Игоря Черкасова, на бригаду которого было совершено нападение со стороны водителя Роллс-Ройса в Геленджике. 

Скорая помощь приехала на вызов к ребенку, автомобиль «скорой» был припаркован на обочине. 

Водитель Роллс-Ройса, которому «мешала скорая» нанес удар кулаком по лицу И.А.Черкасова и причинил ему телесные повреждения, повлекшие легкий вред здоровью.

Приговором мирового судьи г. Геленджика Краснодарского края водитель иномарки признан виновным и ему назначено наказание в виде одного года ограничения свободы.

Однако в порядке частного обвинения он обратился в суд с иском на водителя «скорой» с обвинениями на нанесение ему побоев.

Приговором того же мирового судьи г. Геленджика водитель «скорой» был осужден и ему назначено наказание в виде штрафа в 5000 рублей. Так потерпевший превратился в обвиняемого.
Однако при поддержке нашей организации, предоставившей И.А.Черкасову адвоката, удалось восстановить справедливость: водитель полностью оправдан. 
 Также успешно была оказана правовая помощь члену ККООМР в рассмотрении уголовного дела по ч.2 ст.109 УК РФ.

В настоящий момент юристы организации курируют 6 случаев физического и морального воздействия на медицинских работников:

- судебный процесс в Апшеронском городском суде в отношении лица, который своими действиями оскорбил честь и достоинство медицинского работника, которые выразились в ругательстве нецензурной бранью, угрозами лишить свободы работника, попыткой обвинить его в нахождении в состоянии алкогольного опьянения. Для привлечения лица к судебному процессу провелась работа по возбуждению дела об административном правонарушении, получение соответствующих процессуальных документов, которые являются доказательственной базой по делу. 29 августа 2016 года предполагаем завершение судебного процесса, взыскание с лица оскорбившего честь и достоинство врача морального вреда, обязании лица публично опровергнуть сведения, которые порочат честь и достоинство врача.

- судебный процесс у мирового судьи судебного участка №17 г. Горячий ключ в отношении лица, причинившего двум врачам хирургам легкий вред здоровью. Для возбуждения уголовного дела провелась работа по составлению и подаче соответствующих документов, представление интересов пострадавших в органах, осуществляющих доследственную проверку, суде. В рамках уголовного дела будет подан гражданский иск о взыскании морального вреда.

- работа по обжалованию постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по событиям, имевшим место 24.06.2016 и 26.06.2016 г-к Анапе. После возбуждения уголовного дела и привлечению к ответственности виновных лиц также будут поданы гражданские иски о взыскании морального вреда.

Также активистами ККООМР была проведена акция в поддержку инициативы по принятию законопроекта, который приравняет медиков, находящихся при исполнении должностных обязанностей, к полицейским. В поддержку данного проекта было собрано более 100 тыс. подписей. Собранные подписи были направлены президенту Российской Национальной медицинской палаты Л.М.Рошалю с целью дальнейшего представления на обсуждение в Госдуме Российской Федерации.

Медицинская общественность Кубани убеждена, что нельзя допустить безнаказанность за преступления в отношении людей, живущих и работающих ради жизни и здоровья граждан. 

С сентября 2016 года, начинается проведение правовых семинаров с персоналом медицинских учреждений Кубани. 


В планах посетить все районные больницы края. 


Семинары будут проводить юристы организации, которые расскажут о правах медицинских работников, о том, как правильно поступать в конфликтной ситуации и как при не обоснованных обвинениях юридически защитить себя.
 


